
 
 

 

 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 29/6/2023 

ΤΟ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ ΤΩΝ ΔΕΥΤΕΡΩΝ ΕΚΛΟΓΩΝ  
Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΜΗΤΣΟΤΑΚΗ ΚΑΙ ΟΙ ΚΙΝΔΥΝΟΙ ΓΙΑ ΤΑ ΕΘΝΙΚΑ ΜΑΣ ΘΕΜΑΤΑ 

 
Επαναλαμβάνουμε και πάλι ότι  το εκλογικό αποτέλεσμα της 25ης Ιουνίου είναι απολύτως σεβαστό. Η  

βούληση του ελληνικού λαού είναι απόλυτο δημοκρατικό του δικαίωμα, όποια και αν είναι αυτή. 
Στις εκλογές αυτές με το εκλογικό σύστημα της  νεοδημοκρατικής ενισχυμένης «αναλογικής», αντίθετα 

με την «απλή» του ΣΥΡΙΖΑ, μπήκαν στη Βουλή 8 κόμματα, αντί 5 Αυτό οφείλεται εν  μέρει στην αυξημένη 
αποχή και τη μείωση σε ψήφους του μέτρου εισόδου. 3% . Αυτό ισχύει μόνο για την Κωνσταντοπούλου. Οι 
άλλοι δυο («ΝΙΚΗ» , « Σπαρτιάτες») υπερκάλυπταν και το μέτρο των προηγούμενων εκλογών. Για τα 
υπόλοιπα κοινοβουλευτικά κόμματα η διατήρηση ή και αύξηση των ποσοστών τους συνοδεύεται από μείωση 
ψήφων. 

Το αποτέλεσμα αυτών των εκλογών ήταν σχεδόν  αναμενόμενο. Ψήφισαν βεβαίως λιγότεροι σε 
σχέση με τις εκλογές του Μαΐου περί τις 770.000 . Οι λόγοι της αυξημένης αποχής είναι πολλοί. Η 
αδιαφορία για τα κοινά φαίνεται ότι είναι μικρό ποσοστό της.   

Η  εκλογική πτώση του ΣΥΡΙΖΑ συνεχίσθηκε. Εχασε 255.000 ψήφους, δηλ. το 22% της δύναμης 
των εκλογών τις 21/5, καθώς και το κοινοβουλευτικό δικαίωμα προτάσεων μομφής και σύστασης εξεταστικών 
επιτροπών, αφού έχει μόνο 47 έδρες. Η συνέχεια προοιωνίζεται ακόμη χειρότερη, επειδή το κόμμα αυτό 
κατατρύχεται από πολυκακοφωνίες. 

Η ΝΔ με το ίδιο σχεδόν ποσοστό των εκλογών τις 21/5, έχασε 294.000 ψήφους σε σχέση με αυτές. Ο 
Μητσοτάκης εμφανίζεται τώρα κυρίαρχος, είναι όμως; 

 Το ΠΑΣΟΚ της «υπεύθυνης αντιπολίτευσης», το ΚΚΕ της «λαϊκή-εργατικής-αγωνιστικής» 
καθώς και ο Βελόπουλος («μη με λέτε ακροδεξιά») κράτησαν τα ποσοστά τους παρά την απώλεια ψήφων 
και εδρών. 

Η ΝΙΚΗ «του πνεύματος και της ηθικής» και η Πλεύση της Κωνσταντοπούλου(«κάνω για 100 
βουλευτές») μπήκαν τελικά στη Βουλή. Οι «Σπαρτιάτες»,  μια γραβατωμένη μερική εκδοχή της «Χρυσής 
Αυγής», μπήκε στη Βουλή χωρίς να την πιάσουν τα «ραντάρ», μιας και γιγαντώθηκε σε λιγότερο από ένα 
μήνα. Οι κοινωνικοοικονομικές συνθήκες όμως δεν ευνοούν την ανάπτυξη  τέτοιων χρυσαυγίτικων 
μορφωμάτων.   

Ο Βαρουφάκης τελείωσε, μάλλον οριστικά. 
Η σύνθεση της νέας Βουλής με τα ετερόκλητα κόμματα και τις αναμενόμενες αντιπαραθέσεις όλοι 

εναντίον όλων, προφανώς, ευνοεί μόνο την Κυβέρνηση. Το πολιτικό σκηνικό φαίνεται ότι θ’ αλλάξει άρδην. 
Μετά την παραίτηση Τσίπρα  ο ΣΥΡΙΖΑ βαίνει προς  διάλυση;   Πόσα άραγε από τα νεοπαγή  κόμματα θα 
μακροημερεύσουν και σε επόμενες εκλογές;  

Η νέα Κυβέρνηση  
Ο Μητσοτάκης ήταν πάντα υπέρ του να τα βρούμε με την Τουρκία,  με «λογικές» παραχωρήσεις, όπως 

του ζητούν Αμερικανοί και Γερμανοί. Κατά την πρώτη τετραετία, είτε γιατί το κλίμα μέσα στη ΝΔ δεν ήταν 
ευνοϊκό, είτε γιατί υπήρχε η ακραία επιθετική ρητορική των Τούρκων αξιωματούχων, δεν μπόρεσε να 
εφαρμόσει τις επιλογές του. Τώρα πιστεύει ότι έφθασε η ώρα. Διόρισε ως Υπουργό Εξωτερικών τον 
«κηπουρό» του Γ. Γεραπετρίτη, αντί του Δένδια, δίνοντας σήμα στον Ερντογάν ότι είναι έτοιμος  να τα 
«βρουν» κάτω από το τραπέζι για «Πρέσπες» στο Αιγαίο και στο Καστελόριζο. Δύσκολο... 

Η πολυπληθής  νέα Κυβέρνηση με τις ετερόκλητες επιλογές δε δίνει  την αίσθηση μακροημέρευσης. 
Ιδωμεν... 

 Πιστεύουμε  ότι  ο Ελληνικός λαός και ιδιαίτερα οι ακρίτες μας μπορεί να αποτρέψουν κάθε απόπειρα 
εθνικής μειοδοσίας.  

  .   
Για την Ε.Ε. 

Λεοντόπουλος Νίκος 
 

Στένός Σήφης  


